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令和３年 第８回定例会 

岩見沢市教育委員会会議録 

（令和３年８月１８日） 

○本委員会に付議した議件 

  １  報告第１２号  教育長の一般経過報告について 

  ２  議案第２６号  行政手続における押印等を求める手続きの見直し等のための 

             関係規則の整備に関する規則について 

  ３  議案第２７号  岩見沢市立学校職員の服務について 

  ４  議案第２８号  令和３年度教育委員会関係補正予算について 

     そ  の  他 

 

○本委員会に出席した者 

教 育 長 三  角  光  二 

 委 員 秋  山  信  也 

 委 員 杉  野  幹  夫 

 委 員 菊  池  亜  希 

 委 員 遠  藤  か ず み 

 

 教 育 部 長 所     美 穂 子 

 教 育 部 次 長 住  吉  功  成 

 学 校 教 育 課 長 戸  沼  貴  志 

 学 校 給 食 課 長 田  公  寿  幸 

 生涯学習・文化・スポーツ振興課長 白  石  丈  人 

 教 育 施 設 課 長 大  内  規  裕 

 子 ど も 課 長 小  野  直  樹 

 図 書 館 長 中  川  和  彦 

 緑陵高等学校事務長 廣  田  康  裕 

 事務局学校教育課総務係長 和  田  佳  晴 

 事務局学校教育課総務係 城     茉  代 
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午前１０時００分 開会 

○三角教育長 それでは、ただ今から令和３年第８回教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の署名委員につきましては菊池委員さんにお願いいたします。 

 初めに、日程番号１、報告第１２号 教育長の一般経過報告について 私から説明いた

します。 

 ページをお開きください。７月１５日から８月１１日までの経過報告となります。 

 ７月１５日、公立高等学校配置計画地域別協議会に出席し、道教委が公表した岩見沢東

高校の間口削減について、岩見沢市においては、札幌圏に進学する中学生が多いところか

ら、岩見沢はもとより南学区の子どもや保護者に選択される学校づくりをどう進めるのか、

削減ありきではなく、市内の高校づくりを考えることが重要であるという趣旨の発言をい

たしました。また、そういう方向で、今後継続して道教委と協議を進めることを意見、要

望として伝えたところです。 

 ３０日、ＣＯＩ共創の場フォーラムに出席しました。北海道大学ＣＯＩが中心となって、

「みんなと共に、自分らしく生きる。」をテーマに、大学、医療関係、企業、道や市の健康

福祉関係担当者、それから市教委など、各関係者が参加してテーマに沿った講演とグルー

プディスカッションを行いました。 

 ８月５日、管内教頭会研究大会の開催に当たり、空知教育長会を代表して、コロナ禍で

あることから、事前録画で挨拶を行っています。 

 ８月１１日、３月１０日に亡くなった、美園小、成田将人校長に対して叙位叙勲があり

ましたので、市教委において、市内校長会長の杉原校長、美園小、尾見教頭、部長、次長

との立会いの下、奥様に伝達、授与いたしました。 

 また同日、市内における新型コロナウイルス感染症が急激に拡大している状況、また、

道内において部活動でのクラスターの発生が報告されていることから、臨時校長会議を開

催し、部活動の市外への移動、他校との練習試合等、公式大会の出場以外は当面中止する

よう要請し、また、感染対策の徹底と小学校の少年団活動についても同様の対応を要請し、

さらには職員の感染予防の行動自粛についてもさらなる徹底を要請したところです。 

 以上で私からの一般経過報告を終わります。 

 委員の皆様からご意見、ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 よろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 では、ご意見、ご質問等がなければ、本報告については終了いたします。 

 続きまして、議案に対する提案理由について説明を求めます。 

○所教育部長 議案第２６号 行政手続における押印等を求める手続きの見直し等のため

の関係規則の整備について 国の規制改革による、行政手続における押印等を求める手続

きの見直し等に伴い、所要の規定の整備を行おうとするものであります。 

 議案第２７号 岩見沢市立学校職員の服務について 市立学校職員の服務について、北
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海道教育委員会に内申をしようとするものであります。 

 議案第２８号 令和３年度教育委員会関係補正予算について 令和３年度教育委員会関

係補正予算について、意見を求めるものであります。 

 なお、議案第２７号につきましては、人事案件につき、秘密会にてお願い申し上げます。 

 以上です。 

○三角教育長 ただ今、事務局より、日程番号３、議案第２７号 岩見沢市立学校職員の

服務について につきましては、人事案件のため、秘密会という形で会議を進行してほし

いという旨、お申出がありました。そのように進めてもよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○三角教育長 それでは、議案第２７号につきましては、秘密会として取り扱うこととし、

後ほど説明をしていただくこととします。 

 それでは、日程番号２、議案第２６号 行政手続における押印等を求める手続きの見直

し等のための関係規則の整備に関する規則について を審議いたします。 

 説明をお願いいたします。 

○戸沼学校教育課長 それでは、議案第２６号 行政手続における押印等を求める手続き

の見直し等のための関係規則の整備について ご説明いたします。 

 本議案については、複数の課にまたがるものになりますが、改正内容は全て同じであり、

一括してご説明いたします。 

 今回の規則改正は、国の規制改革の推進に伴い、岩見沢市でも行政手続における市民の

負担を軽減し、利便性を図ることを目的とした押印廃止の取組を進めており、これに伴い、

関係規則を整備するものであります。 

 改正内容については、各規則に定められている様式の押印を廃止するため、「印」の字を

削除するものになりますが、今回の改正で全ての様式等の押印を廃止するのではなく、法

に定められているものや、今後も押印が必要なものについては対象とはいたしません。 

 議案をご覧いただきたいのですが、最初の岩見沢市立小学校及び中学校通学区域に関す

る規則のように、改正文では、別記様式（第４条関係）中「印」を削るとありますが、他

の規則も同様に教育委員会の所管業務に関係する市の規則８件、教育委員会規則６件、合

わせて１４件の規則改正を行おうとするものであります。 

 ご審議のほど、よろしくお願いをいたします。 

○三角教育長 ただ今、議案第２６号についての説明がございました。 

 委員の皆様からご意見、ご質問等ございましたらお願いいたします。 

 あわせて、１４件、手続の簡便性をということでよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○三角教育長 それでは、この件についてご異議がなければ、このようなことで決定させ

ていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 
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○三角教育長 議案第２６号につきましては、原案のとおり決定いたします。 

 それでは、日程番号４、議案第２８号 令和３年度教育委員会関係補正予算について を

審議をいたします。 

 説明をお願いいたします。 

○小野子ども課長 それでは、議案第２８号 令和３年度教育委員会関係補正予算につい

て のうち、子ども課所管分について、まず、ご説明いたします。 

 子ども課の所管となる補正予算は、一つ目の子ども・子育て環境整備事業になります。

これは、保育所や幼稚園などが感染対策を徹底し、業務を継続的に実施できるよう、国基

準に基づき補助を行うもので、１，６３５万円を計上いたしました。 

 その財源としましては、保育対策総合支援事業費補助金と子ども・子育て支援交付金と

いう二つがあり、保育対策総合支援事業費補助金の負担割合は、原則、国２分の１、市２

分の１ですが、へき地保育所だけは道２分の１、市２分の１となります。子ども・子育て

支援交付金の負担割合は国、道、市でそれぞれ３分の１ずつです。 

 対象となる施設は、保育所や幼稚園、認定こども園などの計２７施設。それぞれ定員の

大小、延長保育や一時預かりの有無などにより補助額に差が出ます。 

 対象となる経費は、職員が勤務時間外に消毒、清掃等を行った場合の超過勤務手当など

のほか、職員個人が施設や日常生活で必要とする物品等の購入となります。 

 ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

○廣田緑陵高校事務長 令和３年度補正予算、緑陵高等学校分についてご説明いたします。 

 特別会計高等学校費、教材教具整備事業に係る補正予算でございます。 

 国のＧＩＧＡスクール構想に基づく、学習者用コンピューターの一人一台の端末整備に

ついて、小中学校については令和２年度に整備を完了しているところですが、文科省とし

ては、小中のみならず、高等学校段階においてもＩＣＴ環境整備が急務であると考えてお

り、その推進が求められているところですが、残念ながら、端末整備については、国庫補

助の対象とされておりません。 

 このような中、道立高校におきましては、令和４年度入学生から年次進行でＢＹＯＤ方

式、これは、Ｂｒｉｎｇ Ｙｏｕｒ Ｏｗｎ Ｄｅｖｉｃｅの頭文字を取った言葉で、保

護者の負担で購入した生徒所有の端末を活用するという意味ですが、同方式で整備するこ

ととしており、市立であります本校におきましても、道立に準じて同様の方法により進め

ていくこととしておりますが、経済的な事情等により、端末の所有が困難な生徒につきま

しては、学校に整備された端末を貸与することで、誰一人取り残すことのない公正に個別

最適化された学びの実現を図るものであります。 

 この端末の所有が困難な生徒に貸与する端末につきまして、国の公立学校情報機器整備

費補助金を活用し、整備を行おうとするものであります。 

 金額につきましては、補助金の交付要綱で定められた端末１台当たりの補助上限額が４

万５，０００円。また、台数については、低所得者世帯への生徒への貸与を基本としてお
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りますので、生活保護世帯や住民税所得割が非課税の世帯を対象とし、授業料以外の教育

費を支援する高校生等奨学給付金を、令和２年度において本校で支給されている生徒の人

数と同数、８１台で内定を受けており、４万５，０００円掛ける８１台で、３６４万５，

０００円となっております。 

 あわせまして、令和２年度における特別会計高等学校費の歳入歳出差引額について、歳

入については繰越金として予算措置するとともに、歳出については予備費に計上し、不測

の支出に備えるものでございます。 

 説明は以上でございます。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

○三角教育長 ただ今、議案第２８号についての説明がございました。 

 委員の皆様からご意見、ご質問等ございましたらお願いいたします。 

 まず、子ども課に関わって、何かございますか。感染対策ということで、ご理解いただ

けますでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○三角教育長 それでは、緑陵高校についてはいかがでしょうか。 

よろしいでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○三角教育長 それでは、この件について、ご異議がなければ、このようなことで決定さ

せていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○三角教育長 議案第２８号につきましては、原案のとおり決定いたします。 

 なお、議案第２８号につきましては、市議会第３回定例会に諮られ、市議会の議決を経

て決定されます。 

 続きまして、その他に移ります。委員の皆様から何かございませんか。 

 よろしいですか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○三角教育長 じゃあ、特になければ、事務局から何かありませんか。 

 よろしいですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○三角教育長 それでは、ほかになければ、来月の定例会の日程についてです。 

 ９月１５日水曜日が第３水曜日に当たりますが、市議会第３回定例会が行われる予定と

なっておりますので、また、第４水曜日に当たる９月２２日ですが、この日は岩見沢市職

員採用試験が行われる予定となっております。 

 そのため、９月２４日金曜日、午前１０時から開催したいと思いますが、委員の皆さん

よろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○三角教育長 場所については、であえーる岩見沢４階の、この会議室１で行います。 
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 それではよろしくお願いします。 

 ここで一旦休憩を取らせていただきます。 

 

 （以下、秘密会） 

 

午前１０時１３分 休憩 

 

岩見沢市教育委員会会議規則第１５条の規定により、ここに署名する。 

 

     署名委員 


